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題組：Problem Set Archive with Online Judge

題號：10257: Dick and Jane

解題者：李哲宇

解題日期：2006年4月17日

題意：

給定數個互相關聯人物的年齡，求出他們現在的年齡。

Dick(now)= 12

Spot(Puff(0)) = s

Puff(Yertle(0)) = p, Spot(Yertle(0)) = y

Spot(now)+Puff(now)+Yertle(now) = Dick(now)+Jane(now)

試問Spot(now)、Puff(now)、Yertle(now)＝？

題意範例：

5 5 10 9    >> 12 7 2

5 5 10 10  >> 13 7 2

5 5 11 10  >> 13 7 2

解法：

本題輸入/輸出雖然都是整數，但是由於「年齡」的運算不同於數學—年齡只算出生後滿多少年—，故用純粹數學運算會有錯誤的結果。

eg. Puff出生時Spot 5歲，Yertle出生時Puff 5歲、Spot 11歲。

上述結果是合理的，但不能以數學方法直接求出(5+5 ≠11)。

Spot(now)=y+Yertle(now)

Puff(now)=p+Yertle(now)

y+p+3∙Yertle(now)=Dick(now)+Jane(now)

∴Yertle(now)=(Dick(now)+Jane(now)-y-p)/3

上式只在(Dick(now)+Jane(now)-y-p)%3=0時才正確。

觀察(Dick(now)+Jane(now)-y-p)%3：

當餘數為2時，Spot(now)、Puff(now)距正確答案差1。

餘數為1時，若s+p=y，則Spot(now)距正確答案差1，否則Puff(now)距正確答案差1。

故依照上述結果即可寫出正確的程式碼。

解法範例：無

討論：

這次的程式雖然結論簡單，但是是在使用已公開的樣本，觀察樣本造成的結果後才寫出公式的。也就是說，我不知道公式代表的意義，僅是用暴力法找出公式解而已。

程式：

#include<iostream>

using namespace std;

int main()

{

    unsigned s,p,y,j;

    const unsigned d(12);

    while(cin>>s>>p>>y>>j)

    {

        switch((d+j-y-p)%3)

        {

            case 1:

                if(s+p==y)

                    ++y;

                else

                    ++p;

                break;

            case 2:

                ++y;

                ++p;

                break;

            default:

                break;

        }

        unsigned yertle((d+j-y-p)/3);

        cout<<y+yertle<<" "<<p+yertle<<" "<<yertle<<endl;

    }

    return 0;

}
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